

## 定理 1 の反例

$$\exists \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \\ w \end{pmatrix} \in \mathbb{K}^4 \quad \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \\ w \end{pmatrix} \neq \vec{0} \quad \text{かつ}$$

$$\begin{pmatrix} a_1 & a_2 & a_3 & a_4 \\ b_1 & b_2 & b_3 & b_4 \\ c_1 & c_2 & c_3 & c_4 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \\ w \end{pmatrix} = \vec{0} \quad (\#)$$

(3証明1)  $A = \begin{pmatrix} a_1 & a_2 & a_3 \\ b_1 & b_2 & b_3 \\ c_1 & c_2 & c_3 \end{pmatrix}$  とすると (#) は

$$A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} + w \begin{pmatrix} a_4 \\ b_4 \\ c_4 \end{pmatrix} = \vec{0} \quad (\$)$$

と同値で表す。

(i)  $|A| = 0$  のとき  $\exists \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \in \mathbb{K}^3 \quad A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \vec{0}$

で表す。  $w = 0$  とす。

$$A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} + 0 \cdot \begin{pmatrix} a_4 \\ b_4 \\ c_4 \end{pmatrix} = \vec{0}$$

∴  $\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \neq \vec{0}$  とする。

(ii)  $|A| \neq 0$  のとき  $A$  は可逆行列だから存在する。

$$(\$) \Leftrightarrow \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = -w A^{-1} \begin{pmatrix} a_4 \\ b_4 \\ c_4 \end{pmatrix} \quad (0\%)$$

と表す。  $w = 1$  とし (0%) ∴  $\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \neq \vec{0}$  とする。

(3) (ii) (i)  $\begin{pmatrix} a_1 \\ b_1 \\ c_1 \end{pmatrix} = \vec{0} \quad a \in \mathbb{F} \quad \begin{pmatrix} a_1 & a_2 & a_3 & a_4 \\ b_1 & b_2 & b_3 & b_4 \\ c_1 & c_2 & c_3 & c_4 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \\ w \end{pmatrix} = \vec{0} \quad (2)$

2"  $\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \\ w \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \neq \vec{0}$ .

(ii)  $\begin{pmatrix} a_1 \\ b_1 \\ c_1 \end{pmatrix} \neq \vec{0} \quad a \in \mathbb{F}$ .

(ii-1)  $a_1 \neq 0 \quad a \in \mathbb{F}$ .

(#)  $\Leftrightarrow \begin{pmatrix} a_1 & a_2 & a_3 & a_4 \\ 0 & b_2 - \frac{b_1}{a_1} a_2 & b_3 - \frac{b_1}{a_1} a_3 & b_4 - \frac{b_1}{a_1} a_4 \\ 0 & c_2 - \frac{c_1}{a_1} a_2 & c_3 - \frac{c_1}{a_1} a_3 & c_4 - \frac{c_1}{a_1} a_4 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \\ w \end{pmatrix} = \vec{0}$

||  
B  $\in \mathbb{F}^3$ .

$a \in \mathbb{F}$ .

(#)  $\Leftrightarrow \begin{cases} a_1 x + a_2 y + a_3 z + a_4 w = 0 \\ B \begin{pmatrix} y \\ z \\ w \end{pmatrix} = \vec{0} \end{cases}$

$\exists \vec{v} \neq \vec{0} \mid \exists \vec{v} \begin{pmatrix} y \\ z \\ w \end{pmatrix} \neq \vec{0} \quad B \begin{pmatrix} y \\ z \\ w \end{pmatrix} = \vec{0}$

$\exists \vec{v} = x = -\frac{1}{a_1} (a_2 y + a_3 z + a_4 w) \quad \text{c} \in \mathbb{F}^3 \text{ c}$ .

$\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \\ w \end{pmatrix} \neq \vec{0} \quad \text{c} \in \mathbb{F}^3 \text{ c} \in \mathbb{F}^3 \text{ c}$ .

(1) (ii) A:  $m \times n$  matrix  $m < n$   $\exists \vec{v} \neq \vec{0} \quad A \vec{v} = \vec{0}$   
 $\text{c} \in \mathbb{F}^n \text{ c} = \vec{0} \text{ c}$ .

定理 4. EXT

$$\vec{a}_1, \vec{a}_2, \vec{a}_3 \in \mathbb{R}^n \text{ は } \vec{a}_1, \vec{a}_2$$

$$\vec{r}_1, \vec{r}_2, \vec{r}_3, \vec{r}_4 \in L(\vec{a}_1, \vec{a}_2, \vec{a}_3) \text{ は } L.D.$$

証明 (\*)

$$\vec{a}_1, \vec{a}_2, \vec{a}_3 \in \mathbb{R}^n \text{ は } \vec{a}_1, \vec{a}_2$$

$$\vec{r}_1, \vec{r}_2, \vec{r}_3 \in L(\vec{a}_1, \vec{a}_2, \vec{a}_3) \text{ は } L.I.$$

$$\Rightarrow L(\vec{r}_1, \vec{r}_2, \vec{r}_3) = L(\vec{a}_1, \vec{a}_2, \vec{a}_3)$$

(証明)

$$L(\vec{r}_1, \vec{r}_2, \vec{r}_3) \subset L(\vec{a}_1, \vec{a}_2, \vec{a}_3)$$

と示す。 (逆) = 左に示す。  $\in$

$$L(\vec{r}_1, \vec{r}_2, \vec{r}_3) \not\subset L(\vec{a}_1, \vec{a}_2, \vec{a}_3)$$

を示す。  $\exists \vec{r}_4 \in L(\vec{a}_1, \vec{a}_2, \vec{a}_3)$  かつ

$$\vec{r}_4 \notin L(\vec{r}_1, \vec{r}_2, \vec{r}_3)$$

と示す。

$$c_1 \vec{r}_1 + c_2 \vec{r}_2 + c_3 \vec{r}_3 + c_4 \vec{r}_4 = \vec{0} \quad (*)$$

と示す。  $c_4 = 0$  と示す (何故か? 考へて)。 (\*) =  $c_4 = 0$  なら

より示す。

$$c_1 \vec{r}_1 + c_2 \vec{r}_2 + c_3 \vec{r}_3 = \vec{0}$$

より  $c_1 = c_2 = c_3 = 0$  と示す。  $\vec{r}_1, \vec{r}_2, \vec{r}_3, \vec{r}_4$  は L.I. ならば

より示す。 (定理 4. EXT)

例  $= a \in \mathbb{R}$ .  $\vec{a}_1, \vec{a}_2, \vec{a}_3$  が LI である. これを示せ.